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PROBLEME feuille 21 a

PROBLEME 11 points

Soit [ la fonction numérique définie sur 'intervalle [0 ; +oo[ par:

Inx

fix) si x>0,
flo)

(In désigne le logarithme népérien).

x—Inx
-1

On note (%) sa représentation graphique dans un repére orthonormal [D. 7, T]
L'unité graphique est de 2 cm.

Partie A
Etude d'une fonction auxiliaire (pour la partie C)

Soit g la fonction définie sur I'intervalle |0 ; +oo[ par:

gxl=x-Inx-1,
1. Etudier le sens de variation de g.
2. En déduire que g(x) = 0, pour tout x de I'intervalle |0 ; +oal.

Partie B
Etude de f

1. Montrer que la fonction [ est continue en 0.
Montrer que f est dérivable en 0: on précisera la valeur de sa dérivée en 0.

2. Calculer lim fi{x).
e s ]

3. Etudier le sens de variation de la fonction f et dresser son tableau de varia-
tions.

-

. Tracer la courbe (%).

Partie C
Etude d’une primitive de f

On pose, pour tout x =0
X
Fix) =f flndr.
1
On ne cherchera pas a calculer F(x).

1. Ftudier le sens de variation de la fonction F, sur l'intervalle [0 ; +cal.
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2. Montrer, en introduisant la fonction g de la partie A, que, pour tout  de de
l'intervalle J0; 1], ona:
-1 fl<t-1
Veérifier que cette double inégalité est encore vraie pour t = 0.
1
En déduire que 2 < Flo)<1.

3. a. Prouverquepourtout?=1,ona:
Int |
s = flr).

*Int
b. Calculer f anz.
|

En déduire lim F(x).
Xy

4, Onnote (u,) la suite définie pour n = 1 par:

Uy = f[I}d.l‘-.

n

a. Montrer que, pour tout n = 3, ona:

fin+1) = up < f(n).

(on pourra utiliser le sens de variation de [).

b. Montrer que la suite (i,) converge vers zéro.

5. On pose, pour tout entier naturel n = 2 :

p=n-1
Sp = Z Up =+ Uz + Uz +--+ Up_1.
p=1

a. Exprimer S, al'aide de F.

b. En déduire que lim 5, =+ocao.
H—+0o0



